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 令和２年１２月２４日 

 開議  １５時００分 

〇教育政策係長 白川良光君 

 こんにちは。定刻になりましたので、ただいまから令和２年第１７回の定例教育委員

会を開催したいと思います。 

それでは、長尾教育長、よろしくお願いいたします。 

 

１．開会 

〇教育長 長尾明美君 

 では、定足数に達しておりますので、令和２年第１７回定例教育委員会を開会いたし

ます。 

 

２．前回会議録の承認 

○教育長 長尾明美君 

 それでは、前回会議録の承認を議題といたします。 

この件について、何か御意見等がありましたら、お願いいたします。 

（「ありません」の声あり） 

ないようですので、こちらは承認いただいたものといたします。 

 

３．教育長事務報告 

○教育長 長尾明美君 

 続きまして、教育長事務報告についてでございます。 

１１月２０日から１２月２３日までの事務について記載をした資料を事前にお配りさせ

ていただいております。内容等について御質問がありましたら、お願いいたします。 

（「ありません」の声あり） 

では、ないようですので、教育長事務報告を終わらせていただきます。 

 

４．報告事項 

〇教育長 長尾明美君 

 それでは、報告事項に入りたいと思います。 

（１）報告第１１号 １２月定例議会の議案の議決状況について 

報告第１１号の１２月定例議会の議案の議決状況について、御説明をお願いいたしま

す。 

 教育総務課長、お願いします。 
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〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 それでは、教育総務課から御説明をさせていただきます。本日追加でお配りいたしま

した報告第１１号 １２月定例議会の議案の議決状況について、資料の２ページをお願

いいたします。 

 今回の１２月定例議会に対しましては、まず報告案件といたしまして、学校管理課か

ら児童クラブの負担金につきまして、そして防災食育センターからは学校給食費につい

て、それぞれ未納分に対する訴訟の提起に関して専決処分を行いましたので、その報告

を行っております。 

 また続きまして、生涯学習課から行橋市図書館等複合施設条例の一部を改正する条例

案を上程いたしまして、賛成多数で原案可決をいただいております。 

 次に、同じく生涯学習課、文化課、スポーツ振興課におきまして、それぞれの管理施

設でございます、学習等供用施設、研修センター及びオートキャンプ場、椿市交流セン

ター、コスメイト行橋、行橋赤レンガ館、市民体育館をはじめといたします体育施設、

それぞれの指定管理者の指定につきまして、上程を行いまして、全員一致または賛成多

数ということで、原案可決をいただいております。 

 最後に、令和２年度一般会計第７次補正予算のうち、教育委員会所管部分として主な

ものといたしまして、指導室では、行橋北小でのプロジェクター等の更新に係る予算や

中京中学校でのＩＣＴ機器の整備に係る予算。そして学校管理課では、小中学校におき

ます感染症対策の強化、及び学習保障の支援に係ります予算。また泉中学校におきます

教室改修、及び受水槽の改修工事に係る予算。生涯学習課では、研修センターの会議室

の空調機器更新に係る予算や、研修センター、椿市交流センター等の指定管理施設の指

定管理料に伴います債務負担行為。そして文化課では、行橋赤レンガ館での改修工事費

や備品購入費。そしてスポーツ振興課では、新型コロナウイルス感染症拡大によります

市民体育館等の体育施設が４月、５月に休館をした期間の使用料収入減少分を補てんす

る経費を、それぞれ計上いたしまして、賛成多数で原案可決いただいたところでござい

ます。 

 なお、次ページ以降に文教厚生委員会での審議における各課への指摘事項を添付して

おりますので、こちらにつきましては、後ほど御確認をお願いいたします。 

 以上で説明を終わります。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について何か御意見等がありましたら、お願いいたしま

す。 

（「ありません」の声あり） 
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５．その他 

○教育長 長尾明美君 

では、その他事項に入らせていただきます。 

（１）成人式の開催について 

 １点目、成人式の開催について、御説明をお願いいたします。 

 生涯学習課長、お願いします。 

〇生涯学習課長 川中昌哉君 

 生涯学習課から成人式の開催について、御説明をさせていただきます。 

先にお配りしておりました資料３ページをお願いいたします。令和３年行橋市成人式実

施要領でございます。 

 今年度の成人式につきましては、新型コロナウイルス感染症の拡大もありまして、現

在、終息には至ってはおりませんが、所管課としまして、できる限りの感染症防止対策

を実施いたしまして、参加者の安全を第一とした上での開催を考えております。 

 開催日時につきましては、令和３年１月１０日日曜日。会場は例年と同様で行橋市民

体育館でございます。 

 感染症対策といたしまして、次の４ページの別紙１でございますが、出入り口や受付

でのアルコール消毒、また入場者への検温、マスク着用の義務付け、出席者名簿の作成

を実施いたしまして、会場内ではフィジカルディスタンスの確保等を徹底いたします。 

 また例年、保護者や親族の方が観覧をする際に、体育館２階の観覧席を開放しており

ましたが、今回は、会場には新成人本人のみの入場といたします。そのため、会場に来

られない保護者の方やコロナの関係で来場できない新成人の方を対象に、今回新たな取

り組みといたしまして、式の様子をＹｏｕＴｕｂｅでライブ配信する予定にしておりま

すので、保護者の方や当日会場に来ることができない新成人の方も会場の様子や雰囲気

を確認することができるようになっております。 

 当日の式の流れといたしまして、１０時３０分から新成人の受付を開始いたします。

１１時３０分からは飛龍八幡太鼓による太鼓の演奏、これを１１時５０分まで、今回は、

演奏の奏者等の人数等をちょっと減らしまして、縮小した規模での太鼓演奏を２０分間

させていただきます。 

 １２時丁度から成人式式典を行います。今回の成人式につきましては、来賓者の数を

最小限にいたしまして、例年実施しております式典終了後に体育館のアリーナの後ろの

スペースでジュースやお菓子を飲んだり食べたりいたしまして歓談する新成人の集い、

こちらについては飲食を伴いますので割愛いたしまして、式典１２時から３０分程度と

短縮しての実施といたします。 

 教育委員の皆様には、主催者といたしまして御案内をお渡ししておりますので、当日、
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御出席いただける方につきましては、よろしくお願いいたします。 

 説明につきましては、以上でございます。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について、何か御意見等がありましたら、お願いいたし

ます。 

〇委員 金澤精子君 

 成人式を延期したりとかいう情報がチラホラ入って来ていました。でも大事な節目の

式なので、こうして実施していただくのは、大変にありがたいと思います。いろんな気

を遣われると思いますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

〇教育長職務代理者 末次龍一君 

 人生で１回ですからね、他の巷で言われているような忘年会などとは全然違うので、

これはやっぱり対策をしっかりした上でやられるのはいいことだと思います。 

〇委員 村上信哉君 

 ２０歳での成人式は、ことしが最後ですか。 

〇教育長 長尾明美君 

 生涯学習課長、お願いします。 

〇生涯学習課長 川中昌哉君 

 いろいろ自治体で議論がございましたが、行橋市としましては、もう２０歳を基準と

いたしまして、名称を成人式等、変えまして２０歳で今後も実施していきたいと考えて

おります。 

〇教育長 長尾明美君 

 よろしいでしょうか。 

（「よろしくお願いします」の声あり） 

御意見、ありがとうございました。 

 

（２）大学生等生活応援給付金事業について 

〇教育長 長尾明美君 

 続きまして、２点目、大学生等生活応援給付金事業について、御説明をお願いいたし

ます。 

 教育総務課長、お願いします。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 それでは２番目として、大学生等生活応援給付金事業について、教育総務課から御説

明をいたします。 

 この給付金事業につきましては、前回の１１月２０日の定例教育委員会におきまして
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も少し触れさせていただきましたが、事業が全て完了いたしましたので、改めて結果の

御報告をさせていただきます。 

 ８月１９日から１１月１８日までの３カ月間、原則郵便にての申請受付を行いました。

当初、対象者を１千人として見込んでおりましたが、市報であったりホームページ、Ｌ

ＩＬＥやフェイスブックなどのＳＮＳ、駅や商業施設でのポスター掲示、受給申請者に

対する周知協力、また企業への周知等、広報活動をいろいろ行ったところでございます

が、結果といたしましては、資料の５ページを御覧ください。こちらに書いております

とおり計７４５名の方に給付を行うことができました。 

 今回の給付事業におきまして、効果検証まではなかなか難しい部分がございますが、

一時テレビや新聞等で報道されておりましたように、やはりコロナの関係でアルバイト

収入等が減少して、大学等の退学を検討するような学生さんが増えているという状況で、

本市としてもこの給付事業をやったんですが、そういった学生の方に少しでも支援にな

っていることを期待しているところでございます。 

 以上で説明を終わります。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。何か御意見等がありましたら、お願いします。 

〇委員 村上信哉君 

 大変これはいい取り組みだったと思います。最終的には、この対象者は何人いた内の

７４５名なのか、分かりますか。 

〇教育総務課長 𠮷本康一君 

 対象者を正確に算出することが難しいので、もともと１千人を見込んだときも、いろ

いろ高校とかに進学率とかを聞き取りをしたりして、推計ということで１千人を見込ん

だ予算を組んだところなんですけれども、結果として７４５人の方に支給をしたという

ことでございます。 

〇委員 村上信哉君 

 ありがとうございます。 

〇教育長 長尾明美君 

 水谷委員、どうぞ。 

〇委員 水谷知子君 

 私も息子が県外のほうで、学生ですが、周りのお友達とかも、やはりこの給付金で本

当に助かった方が多いようです。アルバイトなども減っておりますので、本当に皆さん

困っている学生さんが多かったので、ありがとうございました。本当に良かったと思い

ます。 

〇教育長職務代理者 末次龍一君 
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ひとり暮らしで、やっぱり自分が学生のころを思い出しますね。親元離れて不安なこ

とがたくさんあるなかで、アルバイトがなかったりいろいろあって、少なくとも精神的

にも安心材料になったかなと思うし、金額の多少はあったとしても学生にとっては救い

の水だったと思います。 

〇委員 水谷知子君 

 給付金をいただけたということで、少し心の余裕とかが皆さんできたようで、本当に

良い事業だったなと思いました。 

〇教育長 長尾明美君 

 ありがとうございます。 

 

（３）行橋市放課後児童クラブ運営業務委託に係る状況報告について 

〇教育長 長尾明美君 

では、続きまして３点目に入ります。行橋市放課後児童クラブ運営業務委託に係る状況

報告について、御説明をお願いいたします。 

 学校管理課長、お願いします。 

〇学校管理課長 橋本明君 

 学校管理課より、放課後児童クラブ運営業務委託に係る状況報告について、というこ

とで御報告をさせていただきます。 

 この件につきましては、令和２年度の予算説明の際に一度説明をさせていただいてお

りましたが、年度当初に直営で運営していました１２の児童クラブ、プラス、モデル事

業で先行的に平成３０年度から民間委託を実施しております今元小児童クラブを来年４

月から加えまして、合計で１３の児童クラブについて、運営を民間委託する方針で、今

年度を含む４カ年度の予算を確保して、その方向で検討を行ってまいりました。 

 当初、この民間委託につきましては、一括でプロポーザル方式によって事業者を選定

して実施する方向で考えておりましたけれども、その後、教育委員会の事務局内部、そ

れからプロポーザル審査委員会というのを設置しまして、そちらの中で協議を行うなか

で、一括ではなくて、地域で保育所等を運営していただいて、なおかつ児童クラブにつ

いても運営していただいている地域の法人さん、事業者さんと、その事業者さんが事業

展開している校区内の直営児童クラブの運営について、まずは一括で出すのではなくて、

その地域の事業者と協議をして、その他の児童クラブについて公募によるプロポーザル

を行おう、というかたちでちょっと方針を変えさせていただきました。 

 資料を見ていただきたいと思いますけども、左側の枠の中に記載している７箇所の児

童クラブにつきましては、一部該当する地域の法人さんがいらっしゃいましたが、受託

の意向がなかったために公募をまず行いました。その結果、記載のとおりシダックス大
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新東ヒューマンサービス株式会社に委託先が決定して、この１２月から既に運用を開始

しております。 

 また右側の枠のうち、左の小さな枠の中にある泉小児童クラブ以下４箇所の児童クラ

ブにつきましては、これらの校区で事業展開をしている社会福祉法人さんと協議を行い

ましたけども、契約には至らなかったため、急きょ公募によるプロポーザルを実施しま

して、優先交渉権者となりました株式会社明日葉と言いますけども、こちらと来年４月

からの運用開始に向けて手続きを進めているところでございます。 

 またもう一つの枠の延永の２つの児童クラブにつきましては、延永校区の行橋むつみ

会、こちらが延永校区で児童クラブと、子ども園を運営されている法人さんであります

けども、こちらと協議が整いましたので、既に契約を行って、来年４月から運用を開始

する予定としております。 

 したがいまして、１３箇所の児童クラブにつきましては、それぞれ記載をしている事

業者と、この記載をしております期間において民間委託することとなりましたので、御

報告をいたします。以上です。 

〇教育長 長尾明美君 

 説明が終わりました。この件について何か御意見等がありましたら、お願いいたしま

す。 

〇委員 村上信哉君 

 お尋ねします。ここに載っている以外の児童クラブもあるんですか。 

〇教育長 長尾明美君 

 学校管理課長、お願いします。 

〇学校管理課長 橋本明君 

 今年度当初に行橋市が直営で運営していた児童クラブは、これが全てになります。そ

の他には、もともと民間のほうで児童クラブを建設していただいて運営していただいて

いる所はありますが、直営はこれだけです。 

〇委員 村上信哉君 

 ありがとうございます。 

〇教育長 長尾明美君 

 他にありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

では、その他、何かございますか。 

 文化課長、お願いします。 
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（４）行橋市増田美術館の企画展について 

〇文化課長 辛嶋智恵子君 

 文化課より、行橋市増田美術館の企画展について御説明いたします。お手元にお配り

しておりますチラシのほうを御覧ください。企画展のタイトルは、ますびのめでたづく

し展でございます。 

今回は、市美術館所蔵のめでたいもの、例えば、富士山、松、梅などを描いた絵画や

工芸品などを展示いたしまして、新しい年の訪れを祝うような華やかな展示となってお

ります。 

期間は、１２月１８日から始まっておりまして、３月２８日日曜日までとなっており

ます。新聞等でも既にお知らせをしていただいておりますが、多くの方に御覧いただき

たいと思っておりますので、皆様ぜひよろしくお願いいたします。以上です。 

〇教育長 長尾明美君 

 ありがとうございます。 

その他、報告事項等はございませんか。 

（「ありません」の声あり） 

では次に、次回開催日についての御説明をお願いいたします。 

〇教育政策係長 白川良光君 

 次回開催ですが、１月２２日金曜日、１５時３０分からの皆様の御都合はいかがでし

ょうか。 

（「大丈夫です」の声あり） 

〇教育長 長尾明美君 

 では、次回定例教育委員会の開催日は、１月２２日金曜日１５時３０分からといたし

ます。どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上をもちまして、第１７回定例教育委員会を閉会いたします。 

 ことしはコロナ禍のなか、いろいろ多くの御協力、御相談をさせていただき、本当に

ありがとうございました。来年も、どうぞよろしくお願いいたします。 

 良いお年をお過ごしくださいませ。 

 ありがとうございました。 

閉会 １５時２０分 


